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VARUJE HELENA KAHNOVÁ, ŽENA, KTERÁ DOSTALA ZA MŘÍŽE BERDYCHA A JEHO GANG. RÁZNÁ ŽENA, KTERÁ
MÁ PRO STRACH UDĚLÁNO. JEDINÉ ZAVÁHÁNÍ, KTERÉ JSEM NA NÍ MOHL POZOROVAT, BYLO, KDYŽ V PRŮBĚHU
NAŠEHO ROZHOVORU DOSTALA NABÍDKU NA VYSTOUPENÍ V TELEVIZNÍM POŘADU.

DO CIVILU ODCHÁZEJÍ 

ZKUŠENÍ POLICISTÉ

V roce 2006 se Vám podařilo rozprášit
pověstný Berdychův gang. Zajímalo by
mě, zda už je to všechno pro Vás uzavřená 
kapitola anebo stále žijete v určitém 
napětí a počítáte čas do propuštění 
hlavních protagonistů?
Abych řekla pravdu, ono se to definitivně 
uzavřít nedá, ačkoli případ uzavřený je. Teď 
zrovna nastává čas, kdy jsou někteří pro-
pouštěni a některým zbývá už opravdu má-
lo. Já se snažím na to nemyslet, ale není to 
rozhodně příjemný pocit.

Vy se nebráníte medializaci, myslíte, že
to může pomoci?
Před těmi lety, když to skončilo, nemyslím
soud, ale když byli ti protagonisté pozatý-
káni, moji kolegové chodili po různých li-

dech, které jsme zavřeli a dávali jim naše 
fotky a přesvědčovali je, aby nás zdiskredi-
tovali anebo nějak dostali od policie. Když 
jsme zatkli jednoho z nich, tak měl u se-
be naše fotky v kufru auta. Tak jsem se pak 
smála, že když mě někdo uvidí někde v tele-
vizi nebo v novinách, to už mě uvidí jenom 
ty slušný, ty co jsem nechtěla, aby mě po-
znali, tak už mě dobře znají. Problém byl, 
že v tom byli namočení kolegové, a když 
sloužíte deset let s někým a mátevedle ně-
ho kancelář, tak o vás ví všechno.

O Vašem případu se teď veřejnost 
dozvídá především ze seriálu Expozitura, 
který vznikl mimo jiné podle Vašeho 
skutečného příběhu. Co na seriál říkáte a 
jak jste spolupracovala s tvůrci?

V minulosti už vyšla knížka o našem příbě-
hu, která byla poměrně věrná. Když se za-
čal psát seriál, tak mi ze srandy říkali, že mi 
nic neukážou, abych jim do toho nemluvila.
Pojali to tak, že je to na motivy, nikdo by 
se tam neměl poznat, kromě mě a kolegy. 
Ale neviděla jsem scénář, je to pro mě urči-
té překvapení.

Přijdou Vám seriály o krimi prostředí 
realistické anebo spíše úsměvné? Jaké 
jsou podle Vás největší chyby, kterých se 
scénáristé dopouštějí?
Jak který. Seriál od seriálu. Když se podí-
váte na americké seriály, ty bych zařadila 
mezi science fiction. Všechno mají hned 
hotové, během pěti minut všechny rozbo-
ry, analýzy.
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Třeba to tak v Americe funguje…

Třeba jo, ale pro nás je to opravdu science
fiction. Anebo např. seriál z německého 
prostředí – Kobra 11, to už mi přijde ja-
ko úplná parodie. Když je seriál dobře na-
točený, tak jediné, co je nereálné, je to, že 
je to strašně zrychlené, protože ta samot-
ná práce trvá daleko déle, a to by se na to 
nikdo nekoukal. Expozitura je také zrych-
lená, ale ta policejní práce mi tam nepři-
jde nereálná.

Pokud přejdu od seriálu ke skutečnosti,
jistě sledujete vývoj situace u složek,
kde jste pracovala. Vidíte nějaké zlepšení
v podmínkách boje s organizovaným 
zločinem?
Já jsem byla na OBOZ (Odbor boje s or-
ganizovaným zločinem), někdy od začátku
90. let, kdy tady po otevření hranic začaly
problémy, úplně jiná kriminalita. To pak 
skončilo, když byl útvar přejmenován na 
OOZOK. Když jsem se k policii vrátila, tak 
zrušili odbor násilí, na kterém jsem pra-
covala. Situaci u policie v současnosti vi-
dím jako katastrofální. Když začal platit no-
vý zákon, tak šli zkušení policisté, co mají 
odslouženo řadu let, dolů jak s penězi,tak 
s hodnostmi. Zkušení odešli a teď jsou 
všechny útvary plné dvacetiletých podplu-
kovníků, kteří nemají nic odslouženo. To-
mu se mohu jedině smát. Neříkám, že to 
jsou neschopní lidé, ale upřímně řečeno, 
práce tohoto typu se nedá naučit ve ško-
le, tam je základ praxe. A navíc si nemys-

lím, že je nějaký přínos, když má někdo 
vystudovanou strojárnu, zemědělku nebo 
DAMU. Já sama mám policejní akademii  
a i tak si myslím, že ta zkušenost je pro prá-
ci detektiva důležitější. Samozřejmě v kri-
minalistickém ústavu je to zase o něčem 
jiném. Na UOOZ jsou teď mladí, šikovní  
a snaživí, ale nemají vedle sebe nikoho, kdo 
by je to naučil.

Co říkáte na institut korunního svědka?
Co myslíte, že by nejvíce pomohlo 
policistům při boji s organizovaným 
zločinem? Z hlediska zákonů, ale  
i přístupu nadřízených?
Začínám být strašně skeptická, všichni ko-
legové, kteří se mnou slouží už dvacet let, 
odchází do civilu. 90 procent jde na vrub 
té nejistotě. Lidé se smíří, když jim zmra-
zí plat v době krize, ale když vám ty peníze 
pořád sundavají. Jinak institut korunního
svědka je výborný nápad, tehdy u Berdy-
chova gangu bychom to vítali a bylo by 
všechno objasněno dříve. Není tajemstvím,
že Berdych vše vypověděl a zasloužil by si 
nižší trest.

Kdy a jak jste vlastně přišla na to, že
s Berdychem spolupracují i Vaši kolegové
z útvaru? A jak jste se zachovala?
To zjišťování bylo strašně zdlouhavé a po-
malé. Celou dobu jsme přemýšleli, jestli 
dělají jenom chyby, ale postupem času, jak 
jsme přicházeli na další indicie, nám do-
cházelo, že to bude trochu jinak. Pak nám 
pomohly týmy, které byly pod UOOZ, ode-
šli jsme z OBOZU a to už bych dál neko-
mentovala.

Nebála jste se o své blízké? Přijala jste
v té době nějaká opatření, abyste je
ochránila?
Já jsem se bála dost. Byly chvíle, kdy jsme 
přemýšleli, co bude. Ve chvíli, kdy všude 
ukazovali naše fotky. Tehdy jsem také při-
šla o psa. Všichni věděli, že pejsky miluji  
a najednou zdravý pes má propíchnutou 
plíci. V té době jsem odešla od police na 
rok. Byla jsem vyhořelá z toho všeho stre-
su. Co se týče těch opatření…. Řekli nám, 
že do ochrany svědků nemůžeme, proto-
že nejsme svědci. Tak nás hlídali kolegové, 
kterým jsme věřili, na střídačku. Pak zas 
vyhrožovali Čínani kolegovi, tak jsme hlí-
dali zase my jeho. Tehdy dokonce existova-
ly plány, že nám vnitro zaplatí někde dovo-
lenou, bylo to až úsměvné.

Umím si představit, že v té době 
jste spala i s pistolí pod polštářem. 
Připravovali jste se i nějak na případný 
fyzický útok?
Ano, tak trochu ano. Spoléhali jsme se na 
sebe s kolegou, měli jsme zbraň a chodili 
jsme pravidelně cvičit, ale stejně jsme vědě-
li, že když nám někdo bude chtít něco udě-
lat, tak to udělá. Nemohla jsem spát v ne-
průstřelné vestě v bunkru za ostnatým drá-
tem. Podívejte se na některé podnikatele, 
opancéřovaná auta, ochranka a jak dopadli.

Jediná fungující ochrana možná může
být medializace…

Ano. Janek Kroupa tehdy sledoval náš pří-
pad jako novinář a věděl, co se tam děje a 
dost nám pomohl medializací případu.

Helena Kahnová se v civilu ráda věnuje svým psům.
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A jak to naopak snášela Vaše širší 
rodina, nevyčítali Vám někdy, že jste  
se dala na takhle nebezpečnou práci?

Řekla bych, že jsem jim připravila pár beze-
sných nocí, ale výčitek jsem se nedočkala. 
Já jsem o tom tedy moc nemluvila, o všem 
se dozvěděli až z knížky.

Když slyším o Vašem příběhu, říkám si,
že jste typicky policistka, která by měla
dostat metál a pořádnou doživotní 
výsluhu. Jak jste byla vlastně tehdy 
odměněna?
Dostala jsem mimořádné povýšení, a to mi 
pak za rok ze zákona sebrali. Takhle to pro-
stě funguje. Vím, že za to nikdo nemůže, 
změnili zákon, ale všichni se mi smáli a pta-
li se, co jsem provedla. Jinak odměnu jsem 
dostala komickou, 10 000 korun. Když 
jsem pak viděla, jak Janek Kroupa zjišťuje, 
že si na prezídiu dávají 750 000 ročně, tak 
to pobaví. Ale musím říct, že tehdejší po-
licejní prezident se za nás opravdu posta-
vil. Tenhle případ nebyl zrovna dobrá vi-
zitka policie a ne všichni nás za to měli rá-
di. Dostala jsem také ocenění od preziden-
ta na návrh policejního prezidenta. To, co 
mě opravdu mrzí, jsou ty hodnosti. Já už to 
beru s nadsázkou, ale když byl někdo jiný 
mimořádně povýšený třeba za to, že něko-
mu zachránil život, poplácali ho po rame-
ni a pak mu tu hodnost sebrali, to se prostě 
nedělá. Měli ty hodnosti raději zrušit úpl-
ně a dávat medaile. Teď máte hodnost pod-
le funkce a stačilo nechat funkce. Úplně vi-
dím starého majora někde na vesnici, všich-
ni ho znají, pracuje tam dobře 20 let a na-
jednou přijde jako nadpraporčík. Je jasné, 
že je každému k smíchu a tak raději odejde.

Na druhou stranu, pocítila jste někdy 
naopak závist kolegů, že jste dokázala 
vyřešit takto složitý případ?
Ani ne, takhle by mi to asi nikdo neřekl.
Spíše naopak a navíc ono není co závidět.
Já bych to nikomu nepřála.

Pohybovala jste se v drsném prostředí.
Měla jste pocit, že Vás zločinci jako ženu
podceňovali?
Neměla jsem s tím problém.

Berdych byl bezesporu sociopat. Našla
byste něco, co byste na něm ocenila?
Pracovali jsme na tom gangu několik let 
a zavřeli jsme ho snad na třikrát, nejdříve 
ho pustili, nemám pro to důkazy, ale byly v 
tom zřejmě nějaké peníze, ale když jsme ho 

nakonec dostali, tak se přiznal a řekl, že to 
bere sportovně a že jsme vyhráli. 

Tak nakonec to ocenění máte alespoň 
od Berdycha…. Jste v souvislosti s těmi 
nejbrutálnějšími zločiny pro trest smrti? 
Anebo věříte, že zločince stačí izolovat 
ve vězení?
Byla bych spíše pro trest smrti. Ale není 
to vůbec jednoduché. Utéct může vždy a je 
mu pak jedno, kolik lidí zabije cestou, ale 
na druhou stranu, pokud by tam byl někdo 
nevinný. Je to opravdu složité.

Proč jste vlastně během případu odešla
od policie a kam jste se vydala?
Měla jsem toho plné zuby a odskočila jsem 
si do novin, což byla velice zajímavá zku-
šenost.

V současnosti pracujete u cizinecké 
policie. Využijete své bohaté zkušenosti  
s organizovaným zločinem?
Určitě, spolupracujeme i s ostatními slož-
kami a zabýváme se trestnou činnosti cizin-
ců.Všechny komunity, obzvlášť asijské, drží
spolu a jsou tu drogy, obchod s lidmi apod.

Ondřej Pohan
(upraveno red)

Helena Kahnová za svůj počin získala spíše společenské ocenění
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V tomto pokračování seriálu o šetření podvodů za nezaplacené zboží se budeme zabývat 
konkrétním případem, na kterém si ukážeme rozdíl v množství a kvalitě získaných informací  
o podezřelé osobě podle způsobu vedené evidence. 

našePolicie č. 10/20114

šetření podvodů za nezaplacené zboží IV 

P
ro prokázání podvodu je velmi dů-
ležité určit, zda měl podezřelý v in-
kriminované době dostatek finanč-
ních prostředků na úhradu nově 

vznikajících závazků nebo zda měl dosta-
tečný příjem z podnikání, aby mohl závaz-
ky uhradit a zda byly tyto závazky zachyce-
ny v evidenci závazků. 

U fyzické osoby, která uplatňuje výda-
je paušální částkou z příjmů (dle ustanovení  
§ 7 odst. 7, 8 zákona č. 586/1992 Sb. o daních 
z příjmů), lze z výše uvedených  otázek odpo-
vědět pouze na jednu z nich, a to, zda měl po-
dezřelý ve sledovaném období dostatečný pří-
jem z podnikání. K tomuto zjištění je nutné 
mít k dispozici doklady o příjmech podezřelé-
ho (příjmové pokladní doklady, výpisy z ban-
kovního účtu, vystavené faktury, evidenci pří-
jmů) a daňové přiznání k dani z příjmů za sle-
dované období. Z předložených písemností se 
potom dá ověřit, zda příjmy z podnikatelské 
činnosti, oficiálně vykázané v daňovém při-
znání, odpovídají skutečnosti a byly dostateč-
ně velké na pokrytí konkrétních závazků da-
ného subjektu. V případě, kdy příjmy z pod-
nikání mají dostatečnou výši, nelze  podvod 
jednoznačně prokázat.  Na další výše uvede-
né otázky nelze však vzhledem k omezenému 
rozsahu evidence odpovědět.

U fyzické osoby, která vede daňovou 
evidenci (dle ustanovení § 7b zákona  
č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů), lze zod-
povědět všechny tři otázky. Dostatek či pří-
padný nedostatek finančních prostředků lze 
zjistit přímo z peněžního deníku, a to větši-
nou jak ke konkrétnímu datu (např. datum 
vzniku závazku), tak i k poslednímu dni kaž-
dého kalendářního měsíce. U zůstatků finanč-
ních prostředků  je však nutné si uvědomit, 
že se jedná skutečně pouze o zůstatek, tedy  
o částku, která zbyla po veškerých provede-
ných úhradách výdajů. Výdaje podnikatele 
mohou, ale také nemusí, souviset s jeho podni-
katelskou činností podezřelého. Proto je vždy 
vhodné zjistit, co bylo z finančních prostřed-
ků podezřelého hrazeno a  v jaké výši. Vel-
mi důležité je se zaměřit především na osob-
ní spotřebu podezřelého. Běžně nastává situa-

ce, kdy subjekt nemá dostatečné množství fi-
nančních prostředků na úhradu nově vznikají-
cích závazků jen z toho důvodu, že je „utratí“ 
za jiné skutečnosti, které s jeho podnikáním 
přímo nesouvisí. Posouzení skutečnosti, zda 
měl podezřelý dostatečné příjmy z podnikání, 
vhodně doplňuje předchozí informace o dis-
ponibilní výši jeho finančních prostředků. Při 
nedostatečně vysokých příjmech z podnikání 
a nedostatečné výši finančních prostředků za 
sledované období nebude obtížné podvod pro-

kázat. Z právní úpravy daňové evidence zcela 
jednoznačně vyplývá, že fyzická osoba – pod-
nikatel má povinnost vést  evidenci závazků. 
Z té je samozřejmě možné zjistit, zda v ní jsou 
konkrétní doklady zachyceny.

U fyzické osoby, která je účetní jednot-
kou a vede účetnictví v souladu se zákonem  
č. 563/1991 Sb., o účetnictví je možné odpo-
vědět podrobně na všechny tři výše uvedené 
otázky. Pro výši peněžních prostředků platí to-

též jako u daňové evidence. U příjmů z pod-
nikatelské činnosti je však nutné si uvědomit, 
že v účetnictví se zobrazují místo příjmů výno-
sy. Ty obsahují nejen to, co již bylo zaplaceno, 
ale také pohledávky (tedy to, co ještě uhraze-
no nebylo). Tuto skutečnost nelze při hodno-
cení chování podezřelého opomenout. Často 
dochází v praxi k situaci, kdy podnikatel ne-
má dostatek peněžních prostředků na úhradu 
nově vznikajících závazků a přitom má dosta-
tečné výnosy z podnikatelské činnosti, které 
však nejsou odběrateli uhrazeny.  Zjednodu-
šeně řečeno, podnikatel má vyděláno, ale při-
tom nemá čím platit. Pro jednoznačné proká-
zání podvodu je potom nutné vyhodnotit dis-
ponibilní výši finančních prostředků, výno-
sy z podnikání a výši pohledávek v co nejšir-
ších souvislostech. U závazků jsou v účetnic-
tví k dispozici kromě jejich evidence přímo 
i jednotlivé účty, které je zachycují. Jedná se 
např. o účet 321 – dodavatelé, 325 – přijaté 
zálohy. Pomocí obratů na jednotlivých účtech 
lze podstatně lépe prokázat, zda byla přísluš-
ná faktura zahrnuta do účetnictví, či nikoliv.

Po přečtení výše uvedených informací je 
zcela zřejmé, že u subjektů s paušálními vý-
daji toho lze prokázat podstatně méně než  
u subjektů s  účetnictvím. Takže se může 
v praxi stát, že u subjektu s paušálními vý-
daji se podvod nepodaří prokázat díky vel-
mi zjednodušené evidenci, zatímco jinému 
subjektu s účetnictvím ano. 

Lenka Vyhlídalová
vyhlidalova.posudky@seznam.cz

Ing. Lenka Vyhlídalová

vystudovala Ekonomickou fakultu VŠB – TU v Ostravě. V době studia na vysoké 
škole složila kvalifikační zkoušky daňového poradce, byla zapsána do KDP ČR.  
Již v průběhu studia na vysoké škole se specializovala na  účetnictví podnikatelských 
subjektů a později  se zapojila do systému certifikace účetní profese. V průběhu své 
praxe získala další ekonomické kvalifikace jako jsou například konkurzní správce 
nebo likvidátor obchodních společností. V posledních pěti letech se  specializuje 
především na zpracování znaleckých posudků v oblasti ekonomiky, je soudní znalkyní 
se specializací na účetní evidenci a daně. Kromě této odborné činnosti vyučuje na 
vysokých školách a přednáší v odborných ekonomických kurzech. 
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NABÍDKA PRODEJE, FINANCOVÁNÍ, 
POJIŠTĚNÍ, SERVISNÍCH SLUŽEB, 
AUTOPŮJČOVNY
A PNEUSERVISU

PRODEJ VOZŮ:
NOVÝCH
ROČNÍCH
OJETÝCH

VÝKUP VOZŮ:
PLATBA V HOTOVOSTI
PROTIÚČTEM
KOMISNÍ PRODEJ

FINANCOVÁNÍ:
PLATBA V HOTOVOSTI
NA ÚVĚR

POJIŠTĚNÍ:
INDIVIDUÁLNÍ
V RÁMCI ÚVĚRU

AUTOPŮJČOVNA:
JIŽ OD 250 Kč/DEN

SERVISNÍ SLUŽBY:
ZÁRUČNÍ
POZÁRUČNÍ

AutoFinance Consumer, s.r.o., Podnikatelská 565, 190 11, Praha 9 – Běchovice
Tel./fax: +420 274 023 144, info@autoconsumer.cz, www.autoconsumer.cz

SERVISNÍ SLUŽBY       
 ZÁRUČNÍ SERVIS
 běžných vozů na českém
 trhu s výraznou slevou

 POZÁRUČNÍ SERVIS
 za velmi výhodné ceny

PNEUSERVIS
nákup nových pneumatik 
až se 40% slevou

ŘEŠENÍ POJISTNÝCH 
UDÁLOSTÍ

AUTOPŮJČOVNA
  ZAPŮJCĚNÍ VOZU JIŽ OD 250 Kč/DEN

BLIŽŠÍ  IFORMACE : 
 telefon: +420 725 704 829 
 +420 281 862 528
e-mail: s.plucha@autoconsumer.cz

www.autoconsumer.cz

BLIŽŠÍ INFORMACE: telefon: 725 704 829. e-mail:  s.plucha@autoconsumer.cz
AutoFinance Consumer, s.r.o. Podnikatelská 565, 190 11, Praha 9 - Běchovice
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Psychopéče o policisty
Policisté se každodenně setkávají s mnoha úkoly, které řeší rutinně. Občas však 
nastanou mimořádné situace, které svou intenzitou a charakterem přesahují přirozené 
schopnosti člověka se s takovou zkušeností vyrovnat, a to i přesto, že odolnost policistů vůči 
negativním dopadům stresu je vyšší než u běžné populace.

Následky mimořádné situace
Dopad mimořádné zátěže na psychiku se 

může projevit podrážděností, vztekem, úz-
kostí, depresí, pocity bezmocnosti, nejisto-
ty, viny či studu, snížením schopnosti proží-
vat pozitivní emoce, problémy se spánkem, 
ztrátou životní spokojenosti apod. Někdy se 
dlouhodobá psychická zátěž projeví i zdra-
votními problémy (kardiovaskulární potíže, 
bolesti hlavy, bolesti zad, kloubů, zažívací 
problémy apod.).

Uvedené problémy negativně ovlivňují 
pracovní výkony a rodinné vztahy policisty. 
Podílí se na pocitech marnosti, bezvýchod-
nosti, profesním vyhoření, pocitech odcize-
ní sobě i druhým. V extrémních případech 
pak mohou vyústit v pracovní neschopnost, 
závislost na alkoholu, výherních automatech 
nebo sebevražedných úmyslech.

Psychologická péče v Policii ČR
Často se policista dokáže s nečekanou zá-

těží vypořádat sám. Jsou však situace, kdy to 
sám nezvládne a v takových chvílích je mu 
oporou rodina, přátelé nebo kolegové. Mů-
že se však stát, že se z nejrůznějších důvo-
dů obává své blízké o pomoc požádat. Pak je 
dobré vědět, že pomoc může nalézt i u své-
ho zaměstnavatele.

Nejvyšší normou, která stanovuje nárok 
policistů na psychologickou péči, je zákon  
č. 361/2003 Sb., o služebním poměru přísluš-
níků bezpečnostních sborů. Psychologická pé-
če v Policii ČR je poskytována bezplatně. Za-
ručuje znalost policejního prostředí a odbor-
nou kvalitu poskytovaných služeb, kdy její po-
skytovatelé procházejí akreditovaným výcvi-
kem i dalším průběžným vzděláváním. Je ur-
čena zejména policistům a jejich blízkým, dá-
le občanským zaměstnancům PČR a Minis-
terstva vnitra ČR, případně dalším osobám.

Systém psychologické péče u Policie ČR 
tvoří tři části, které je možné dle různých 
potřeb samostatně nebo v návaznosti využít.    

• Anonymní telefonní linka pomoci v krizi
• Systém posttraumatické intervenční péče
• Služby policejních psychologů

Mezi základní etické zásady psychologic-
ké péče patří princip diskrétnosti, který je 

obdobou lékařského tajemství. Poskytovate-
lé psychologické péče (policejní psychologo-
vé, krizoví interventi z řad policistů, zaměst-
nanců PČR a duchovních) jsou vázáni ml-
čenlivostí o skutečnostech, které se při roz-
hovoru s policistou dozvědí. Činnost linky 
pomoci je postavena na principu anonymi-
ty, kdy neprokazuje svou identitu ani vola-
jící, ani pracovník linky. Princip anonymity 
je možné na vyžádání zaručit také v rámci 
posttraumatické intervenční péče nebo péče 
poskytované policejními psychology. Policis-
ta vstupuje do vztahu s poskytovatelem psy-
chologické péče na principu dobrovolnosti. 
Tato péče nemůže být nařizována nebo vy-
nucována jinými osobami.

Závazek důvěrnosti informací je garancí 
toho, že poznatky získané při psychologické 
péči nemohou být využívány v rámci vnitř-
ní kontroly, inspekčního šetření, pro perso-
nální opatření nebo v rámci přezkumu osob-
nostní způsobilosti policisty. 

Anonymní telefonní linka pomoci v krizi
Linka pomoci v krizi je resortní linkou 

důvěry, která je provozována v rámci sku-
piny krizové intervence oddělení vedoucího 
psychologa ŘŘLZ PP. Je určena policistům, 
hasičům, zaměstnancům policie, hasičské-
ho záchranného sboru, ministerstva vnitra 
a jejich rodinným příslušníkům. V situacích 

mimořádných událostí může linku využívat  
i širší veřejnost.

Linka je k  dispozici nepřetržitě 24 ho-
din denně, 365 dní v roce. Na linku je mož-
né zavolat přes služební linky (provolba je 
834  688), tak i z  běžného civilního čísla 
(974 834 688). Hovor je účtován z celého 
území ČR jako místní tarif.

Na lince pracují vyškolení odborníci, kteří 
prošli akreditovaným výcvikem v telefonic-
ké krizové intervenci. Tento tým je složen 
ze stálých pracovníků a externistů tak, aby 
byl zajištěn nepřetržitý provoz linky. Stálý 
tým linky je záměrně různorodý, jsou v něm 
bývalí policisté z přímého výkonu služby, 
policejní psychologové, sociální pracovníci  
a další.

Posttraumatická intervenční péče
U české policie se v  r. 1998 začal rozví-

jet systém posttraumatické intervenční pé-
če. Jeho účelem byla minimalizace rizik, kte-
rá jsou spojena s náročným výkonem policej-
ní služby. Každé krajské ředitelství policie  
a Policejní prezidium ČR má k dispozici po-
sttraumatický intervenční tým, který tvoří in-
terventi z řad policistů, občanských zaměst-
nanců PČR a MV, policejních psychologů  
a duchovních, kteří prošli speciálním akredi-
tovaným výcvikem. Interventi PIP vstupují do 
tohoto systému a poskytují podporu a pomoc 
na základě dobrovolnosti. 

Interventi PIP nabízí
Členové týmu PIP jsou připraveni poskyt-

nout policistům specifické informace, po-
třebnou podporu, pomoc, či zprostředkovat 
další odbornou péči (i mimo rezort). Týmy 
pracují nezávisle a tak, aby byla zachována 

6

Kontakt na linku pomoci v krizi

Služební linka 834 688, civilní číslo 
974 834 688. 

Se svými podněty a připomínkami 
se můžete obracet na internetovou 
e-mailovou adresu: pomoc.ski@mvcr.cz.
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maximální diskrétnost a anonymita policis-
ty. Garantují mlčenlivost o informacích, kte-
ré se od klienta dozvědí.

Výběr interventa a způsob kontaktu
Policisté si sami mohou vybrat interven-

ta PIP, se kterým chtějí hovořit, případně 
se obrátit na koordinátora týmu. Vybrané-
ho člena intervenčního týmu mohou kon-
taktovat:
• osobně
• telefonicky přímo
• �telefonicky prostřednictvím 

operačního střediska
• �telefonicky prostřednictvím linky 

pomoci v krizi

Kdo a za jakých podmínek o intervenci 
může žádat?

O posttraumatickou intervenční péči mů-
že požádat sám policista, osoba jemu blízká, 
kolega nebo nadřízený. V některých přípa-
dech, pokud se o závažné situaci dozví koor-
dinátor týmu PIP, může být proaktivní a ini-
ciativně intervenci týmu PIP sám nabídnout. 
V indikovaných případech by měl nabídku 
této péče zprostředkovat pracovník operač-
ního střediska.

Základní podmínkou realizace je však 
vždy souhlas policisty, nebo policistů, které-
ho se intervence týká. Intervenci lze poskyt-
nout jak individuálně, tak skupinově, nejen 
za účelem zmírnění dopadů silně traumati-
zující situace, ale také jako prevenci rozvo-
je potíží v budoucnu. Setkání lze uskuteč-
nit v dohodnutém čase na dohodnutém mís-
tě, a to i mimo pracoviště policisty nebo in-
terventa. Posttraumatická péče je poskyto-
vána bezplatně.

V situacích mimořádných událostí (např. 
povodně, teroristické útoky, vážné dopravní 
nehody) je systém PIP na vyžádání krizové-
ho řízení využitelný také pro pomoc obča-
nům, případně pro přípravu a podporu poli-
cistů, kteří s občany pracují.

Za metodické řízení systému PIP odpoví-
dá vedoucí psycholog Policie ČR, který na-
vrhuje koordinátory jednotlivých týmů. Post-
traumatická intervenční péče (včetně postu-
pu pro její vyžádání) je upravena závazným 
pokynem policejního prezidenta č. 21/2009, 
který byl dále změněn ZP PP č. 79/2010.

Služby policejních psychologů.
Psycholog bývá mezi prvními lidmi, které 

budoucí policista coby uchazeč o tuto práci 
potká, a to v rámci psychologického vyšetře-
ními zjišťování osobnostní způsobilosti k vý-
konu služby. Snahou personalistů a policej-
ních psychologů je vybrat k policii takové li-
di, kteří splňují náročná kritéria týkající se 
psychické odolnosti a stability. Výkon poli-
cejní práce je náročný a je tedy nutné o psy-
chickou pohodu příslušníků pečovat. Každé-
mu se totiž může stát, že se dostane v životě 
do situace, kdy mu bude těžko a bude potře-
bovat pomocnou ruku.

Pomoc psychologa si může vyžádat kaž-
dý pracovník policie (i občanský zaměstna-
nec), v některých případech tak může uči-
nit i pro rodinné příslušníky. Příslušník si 
může sám vybrat psychologa, za kterým se 
rozhodne jít. Psychologové jsou k dispozici 
na odborech psychologických služeb Ředi-
telství pro řízení lidských zdrojů KŘP či Po-
licejního prezidia. Dále pak psychologové 
slouží v zásahových jednotkách, speciálních 
pořádkových jednotkách na některých útva-
rech policie s celostátní působností.

Psychologická péče poskytovaná policej-
ními psychology je každá činnost psycho-
logů, jejímž cílem je psychická stabilita ne-
bo rozvoj žádoucích dovedností pracovní-
ků. Policejní psychologové stáli u zrodu ano-
nymní telefonní linky pomoci v krizi a post-
traumatické intervenční péče, na jejichž čin-
nosti se významnou měrou podílejí. Jsou čle-
ny těchto týmů a přispívají k vzájemné spo-
lupráci všech tří složek. Mimo tyto projek-
ty nabízejí psychologové u policie v rámci 
psychologické péče další možnosti, kterými 
jsou odborné konzultace, psychologické po-
radenství, krizová intervence a případně psy-
choterapie.

Práce psychologa s klientem 
Způsob práce psychologa s klientem se 

odvíjí od konkrétního typu problému, se kte-
rým se klient na psychologa obrátil. S ohle-
dem na vlastní zkušenosti, odborné znalos-
ti a zájem klienta volí psycholog vhodnou 
metodu. Může se stát, že psycholog, za kte-
rým se policista vydá, není odborníkem na 
žádanou oblast. V takovém případě se snaží 

klienta nasměrovat nebo předat jinému psy-
chologovi (uvnitř policie nebo i mimo ni). 
Ze statistik vyplývá, že na psychologických 
pracovištích je ročně poskytnuta péče zhru-
ba tisíci klientům.

Policejní psychologové jsou vázáni etic-
kým kodexem. Při své práci v oblasti psy-
chologické péče se řídí principem mlčenli-
vosti a diskrétnosti.

Psychologické poradenství
Jde o poskytování odborné psychologické 

pomoci klientům, kteří se ocitli v nesnadné 
situaci, chtějí a snaží se  svou situaci řešit, 
rádi by rozvíjeli svou osobnost, schopnosti 
a lépe se orientovali sami v sobě i v tom, co 
se děje v jejich okolí. Konkrétně se často jed-
ná o řešení partnerských problémů, výchovu 
dětí, vztahy v rodině, zvládání práce jako ta-
kové, o poradenství týkající se vztahů na pra-
covišti a další. Poradenství probíhá buď indi-
viduálně, nebo ve skupině. Může být jak jed-
norázové, tak opakované.

Kontakty

Služební linka 834 688, civilní číslo 
974 834 688. 

Psychologické služby na intranetu 
naleznete na http://ppportal.pcr.cz/
vltavska/vltav_pr.htm

Se svými podněty k psychologické 
službě se obracejte na vedoucího 
psychologa PČR:
plk. Mgr. Vladimíra Vosku,  
voskav@seznam.cz, tel. 974 834 322, 
nebo na jeho zástupkyni  
pplk. Mgr. Michaelu Borovanskou  
tel. 974 834 649.




